



Špindlerovské noviny

ROČNÍK XXXII. - SRPEN 2024 - ČÍSLO 8

Aktuální téma Malá slavnost u sochy sv. Jana Nepomuckého

U příležitosti 31. ročníku Špindlerovské pouti v neděli 30. června 2024 v odpoledních hodinách proběhlo žehnání nově rekonstruované sochy sv. Jana Nepomuckého instalované u Bílého mostu v centru města. Starosta Martin Jandura poděkoval všem aktérům, kteří se na díle spolupodíleli. Jiřina Staruchová, vedoucí majetkového odboru MĚÚ ve Šp. Mlýně seznámila s historií sochy i její současnou podobou, hudební skupina Petach vytvořila příjemnou zvukovou kulisu a Pater Jiří Šlégr, z Římskokatolické farnosti - děkanství Vrchlabí, provedl akt žehnání. Nechyběly chutné koláčky a na závěr společná „sousedská“ fotografie se sv. Janem Nepomukem.

K historickému ohlednutí Jiřina Staruchová uvedla: „V roce 1868 nechal Karl Zinecker, pekař a hostinský u svého domu tenkrát čp. 91 (nyní se jedná o objekt hotelu Centrál) sochu zřídít. Je z litiny, byla pozlacena truhlářem Kleofasem Hollmanem. Stála na vysokém granitovém podstavci a od tohoto roku se jednou ročně ve svátek sv. Jana Nepomuckého dne 16. 5. vedla k soše procesí.

V době komunismu byla socha odstraněna, ale našťastí dobře uschována. Dva zaměstnanci komunálních služeb (pánové Honců a Potůček) ji schovali v dílnách do pilin, kde vydržela až do Sametové revoluce. Na „světlo světa“

ji vynesl pan Novotný ze Svatého Petra. Po roce 1989 se město snažilo sochu umístit zpět. Bohužel se nedochoval podstavec a změnil se vlastník pozemku u hotelu Centrál. Bylo rozhodnuto městem sochu umístit k Bílému mostu na jakýsi podstavec.

Podoba svěťce se svého času nepovedla. Sochu pravděpodobně maloval laik. Nerespektoval barevnost svěťce, chyběly atributy jako ratolest a svatozář, kříž byl dřevěný. Socha byla umístěna neestetickým způsobem pomocí závitnice s masivními matkami do podstavce. Na soše se objevovala koroze. Z těchto důvodů se město rozhodlo ji zrestaurovat a vrátit jí její původní tvář.“

Současnost charakterizovala slovy: „Díky sochaři panu Petru Benešovi se nám společně podařilo vytvořit nádherný podstavec s původní lucernou, která bude svítit zároveň s veřejným osvětlením. Podesta je ve tvaru hvězdy a na podstavci je vytesán v osmi jazycích nápis „ORODUJ ZANÁS“.

Proč má podstavec tvar hvězdy? Vikář Jan byl umučen a následně zhrozen do Vltavy. Když jeho tělo vyplavalo, viděli rybáři kolem jeho hlavy pět světél podobných hvězdám. Proto má na svatozáři hvězdy, které kromě panny Marie nejsou u žádného jiného svěťce. Letopočty, které jsou na podstavci vytesány označují letopočet vzniku pů-



Sousedské setkání u Bílého mostu při žehnání sochy sv. Jana Nepomuckého.

Foto: -dp-

vodní sochy a zrestaurování nové sochy.

O zrestaurování sochy se zasloužili manželé Rolečkoví z Vysokého nad Jizerou, kteří společně s panem Benešem k soše přes rok dohledávali v archívech dostupné informace, abychom mohli vysvětlit a ukázat všem lidem jejich úžasnou práci. Svatý Jan Nepomucký u Bílého mostu ve Špindlerově Mlýně získal zpět svoji původní podobu s vylepšeným podstavcem,“ uvedla Jiřina Staruchová.

Sochař Petr Beneš doplnil, že k nově upravenému podstavci vymýšleli také videomapping. Na podstavci mělo být v osmi jazycích promítáno „Oroduj za nás“. Náročné horské klimatické podmínky, a tudíž složitost technického řešení, přispěly k rozhodnutí o variantě s nápisy přímo na popískovaném podstavci.

Pater Jiří Šlégr před čtením z bible (<https://catholica.cz/?id=2382>) předcházejícím začátkem žehnání, připomněl, že Jan z Pomuka, (respektive Jan Nepomucký, 1345 - 1393) byl generálním vikářem pražské arcidiecéze, církevním právníkem, po biskupovi nejdůležitější osobností. Ve svém postavení neměl a nesměl být souzen, natož týrán. Legenda říká, že byl králem Václavem IV. mučen a utopen v řece, když nechtěl prozradit královino zpovědní tajemství. Nelidskému zacházení podlehl. Zemřel 20. 3. před vhozením těla do Vltavy. To vyplavalo 17. 4., a když ho rybáři uviděli, měl kolem hlavy pět hvězd, což jsou nyní jeho atributy. Jeho mlčení a neprozrazení zpovědního tajemství je předmětem Janova uctívání. Sochy J. Nepomuckého stojí většinou u mostů na břehu řek, stejně jako ve Šp. Mlýně. „Tak, jak te-



Barokní svěťec s pěti zářícími hvězdami kolem hlavy s křížem a palmovou ratolestí v rukách, uctíván jako mučedník zpovědního tajemství a ochránce mostů při povodních, je jedním z českých zemských patronů. Jeho atributy pěti hvězd kolem hlavy jsou zpodobněny i na novém podstavci.

Foto: M. Palátková

če voda v řece a nikdy se nevrátí zpět, Jan nám může svým statečným činem pomoci si uvědomit, proč žijeme. Že i v problémech a starostech máme vydržet. Je náš špindlerovský svatý a dává nám požehnání a pomocnou sílu,“ uvedl P. J. Šlégr.

-dp-

Centrum města s hezkými zákoutími

Špindlerovské pouti a žehnání sochy sv. Jana Nepomuckého předcházely pečlivé přípravy.

Úklid, nátěry, ale i zahradní a parkové úpravy. O zeleň se na základě smlouvy s Městem Špindlerův Mlýn stará firma Ing. Radka Linka (viz fotografie).



Na snímku Radek Linka s kolegou při péči o zeleň před zahájením letní turistické sezony.

Foto: -dp-

Výstava „Krkonoš, pán Krkonoš“

Krkonošské muzeum Správy KRNAP v Jilemnici zve na výstavu přibližující nejrůznější podoby Krakonoše v umělecké a lidové tvorbě. Výstava je otevřena do 8. září 2024.

Denně mimo pondělí 9-12 a 13-16 hodin.

-dp-

130. výročí si hasiči připomněli Dnem otevřených dveří

V roce 1894 byl založen první spolek ve Špindlerově Mlýně, určený k pomoci ostatním. Tak David Nocar, velitel jednotky JPO II. u příležitosti 31. ročníku Špindlerovské pouti charakterizoval „Den otevřených dveří místních hasičů“ a v rámci diváckého programu i markýrovaný zásah vyproštění zraněné osoby z vozidla.

Při exkurzi v hasičské zbrojnici si zájemci mohli prohlédnout jak interiéry, tak vozový park. Slovy Davida Nocara mj. zaznělo: „V jednotce JPO II. máme čtrnáct členů. Vždy čtyři z nich slouží čtyřadvacetihodinovou pohotovostí, kterou denně garantujeme. Složení je vždy strojník, velitel a dva hasiči. Mnoho lidí má funkce dublované. Mohou mít tři - čtyři služby za sebou.

Zřizovatelem JPO II. je obec, jak nařizuje zákon. Špindlerovští hasiči v ní jsou dobrovolní, resp. poloprofesionální. Nejsou profesionální, protože v JPO II. nemají plný pracovní úvazek.

Mají svá jiná kmenová zaměstnání, ale pro město Špindlerův Mlýn pracují na dohodu o činnosti, jsou placeni z městského rozpočtu. Za akceschopnost mají 25 Kč/1 hodinu, za zásah 113 Kč/1 hodinu.

Podle stupně požárního poplachu vyhlášeného Operačním střediskem HZS v Hradci králové vyjíždějí s nasazenou technikou. Ve Špindlerově Mlýně máme k dispozici čtyři záchranná zásahová vozidla, „charakterizuje David Nocar a doplňuje: „Ve Špindlerově Mlýně je také SDH - sbor dobrovolných hasičů. Je občanským sdružením a nezajišťuje požární ochranu v obci. Spadá pod Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Není organizační složkou města, členové nejsou honorováni. Starají se o volnočasové aktivity, kroužky dětí. Členové z jejich řad mohou zajišťovat akceschopnost výjezdové jednotky.“

Dále pokračujeme do interiéru, v němž David Nocar komentoval: „Po rekonstrukci budovy v letech 2013

-2017, z dotace EU, byla šikovně upravena hygienická, technická i administrativní část objektu.

Po každém zásahu procházejí hasiči nejprve vždy tzv. hygienickou smyčkou. Při ohni vznikají toxické zplodiny hoření, které ulpívají na zásahových oblecích i na kůži. Aby se nánosů zbavili a škodliviny se kůži nevsakovaly do těla, a také znovu neoblékali kontaminované zásahové oblečení, začínají špinavou šatnou. Sundají ze sebe komplet všechno od požáru kontaminované a vloží do pračky. Pokračují do koupelny, aby odstranili špínu ze zásahu. V čisté části šatny oblečou vyčištěné oděvy. V prvním patře máme toalety, kotelnu, kancelář velitele, kuchyň. Často využívaný je prostor pro kulturní část (pro školení, osobní setkání, činnost sboru dobrovolných hasičů). Nechybí posilovna a ložnice pro službu pohotovosti.“

David Nocar, velitel JPO II. ve Špindlerově Mlýně, je profesionální hasič sloužící na stanici Hasičského zá-

chranného sboru ČR ve Vrchlabí. Ve Špindlerově Mlýně je zařazen jako dobrovolný. Profesionální hasiči, příslušníci Bezpečnostního sboru státu, jsou ve služebním poměru. Mají tudíž povinnost se na zavolání k zásahu dostavit vždy, třeba i přerušit dovolenou v zahraničí. Pokud je vyhlášen mimořádný stav, nebo se děje něco mimořádného, jsou povinni provést zásah i mimo dobu služby.

Sestava JPO II. Šp. Mlýn: Od roku 2019 velitel jednotky David Nocar. Dále: Zdeněk Sládek, Jiří Hübner, Tomáš Votoček, Jaroslav Učík, Pavel Viktorín, Petr Kolman, Pavel Podobský, Tomáš Zeman a Marek Zívr, Michael Jarý, Petr Mikšátko, Patrik Petro a Adam Zolman.

Pro bližší informace o zásazích sledujte facebook: facebook.com/hasicispindl/

-dp-



Výročí 130 let od založení sboru připomněli hasiči v rámci programu Špindlerovské pouti ukázkou zásahu vyproštění osoby z vozidla.

Foto: -dp-



Výročí bylo příležitostí ke společnému setkání členů jednotky i přátel.

Foto: David Nocar.

Opravy úseků silnic ve Sv. Petru jsou dokončeny

Město Špindlerův Mlýn schválilo podání žádosti o dotaci na opravu komunikací ve Svatém Petru s názvem: „Oprava místní infrastruktury ve Špindlerově Mlýně ETAPA V. (křižovatka před č. p. 210 - č. p. 292) a ETAPA VI. (č. p. 207 - č. p. 78)“.

Dotace ve výši 70 % nám byla Státním fondem životního prostředí přidělena. Byly tedy zahájeny práce na výběrovém řízení a následně v měsíci červnu proběhla realizace oprav těchto dvou úseků, které byly naceněny částkou 2 678 468,63 Kč bez DPH (70 % z této částky bude městu vrácena z dotačních peněz).

V průběhu přípravných prací se město rozhodlo z vlastních zdrojů, zainvestovat do opravy nejhroššího úseku komunikace ve Svatém Petru, a to úseku Alpský hotel - Zvon. Tento úsek bohužel nešel opravit z dotačních peněz, jelikož se nejedná o turistickou trasu značenou v mapách. Majetkový odbor nechal tedy zpracovat projektovou dokumentaci a město následně vypsaló výběrové řízení na realizaci opravy tohoto úseku, kdy cena za úsek Alpský hotel - křižovatka Zvon byla ve výši 3 694 005 Kč bez DPH.

Jiřina Staruchová, vedoucí majetkového odboru MěÚ Šp. Mlýn



Stavební práce na všech třech úsecích provedla společnost M-SILNICE a. s. v měsíci červnu, kdy během 14 dnů, za vynikající pomoci společnosti Služby města Špindlerův Mlýn s. r. o., městské policie a hasičů, byly opraveny všechny zmiňované úseky komunikací. V září nás ještě čeká vodorovné dopravní značení a bude mít Svatý Petr celý v novém kabátě.

Text a ilustrační snímky Jiřina Staruchová, vedoucí majetkového odboru.

Most Bártlova lávka je opraven



Ilustrační snímek z dokončené stavby, archiv MěÚ Šp. Mlýn.

V průběhu letní sezony 2023 došlo k havárii mostu Bártlova Lávka na Labské, kdy se vlivem zatížení nákladní dopravou propadla ocelová mostovka oslabená hloubkovou korozi a most se nacházel v havarijním stavu. Město na mostě omezilo okamžitě dopravu, nechalo zpracovat znalecký posudek a dle jeho výsledku zadalo zpracování projektové dokumentace na opravu mostu. Poté bylo vypsaló výběrové řízení na zhotovitele opravy. S ohledem na klimatické podmínky byla oprava naplánována na jaro 2024. Rekonstrukci mostu zajistila společnost KAMPA-MARYNKA s. r. o., která za částku 1 465 175 Kč bez DPH most opravila a v měsíci květnu 2024 jsme most slavnostně otevřeli.

Jiřina Staruchová, vedoucí majetkového odboru MěÚ Šp. Mlýn

Revitalizace veřejného prostoru ve Špindlerově Mlýně pokračuje

Obnova a rozšíření mobiliáře ve Špindlerově Mlýně je financováno z Národního programu SFŽP ČR

Na první pohled to může vypadat jako maličkost, ale určitě jste si všimli nových laviček s erbem města v centru Špindlerova Mlýna. Lavičky, financované v rámci spolupráce Špindlerův Mlýn - Město bez kouře, spolu s dokonale upraveným parkovým prostorem, lákají k objevování labských kaskád a posezení s výhledem na Bílý most. Rovněž jste si mohli všimnout dalších prvků, které byly nově umístěny ve veřejném prostoru. Již v průběhu července došlo k instalaci nových rozcestníků, vývěsních tabulí, map a moderních digitálních panelů. Jeden z panelů je umístěn v centru města, druhý před vstupem do městského úřadu. Panel před městským úřadem bude sloužit nejen turistům, ale také jako elektronická úřední deska.

Tyto prvky se radnici podařilo získat v rámci Národního programu Životního prostředí na základě projektu připraveného Tourist Boardem a Komisí cestovního ruchu. Celková cena projektu činí 2 544 439 Kč, z čehož dotace pokryje 2 162 780 Kč, a náklady města budou 381 659 Kč.

Velké díky si zaslouží vedení města a Služby města za pravidelnou údržbu všech veřejných ploch.

Jitka Hronešová, za Komisí cestovního ruchu MěÚ Šp. Mlýn



Ilustrace: LCD panel, rozcestník, vývěsní deska. Grafika - archiv Komise cestovního ruchu MěÚ Šp. Mlýn.

Ptáme se starosty

Nikomu z vás, věřím, neuniklo, že Česká pošta průběžně prodává své nemovitosti. Některé pošty přenechává provozovatelům Pošty Partner s možností předkupního práva a možností jejich přímé koupě. Aniž bych tuto možnost předpokládal, už v roce 2020, když jsem ještě provozoval Infocentrum v hotelu Central a nebyl ani zastupitel, jsem poprvé oficiálně podal žádost o odkup místní pošty. Bez odezvy. Následně jsem ale na jaře v roce 2022 využil oficiální a veřejné nabídky České pošty k provozování špindlerovské pošty v režimu Pošty Partner (provozování poštovních služeb pro Českou poštu), kde jsem byl jediným zájemcem o provozování této služby. Není divu. Provozování Pošty Partner je velice nákladné a prodělečné. Nicméně vize přímé koupě nemovitosti od České pošty s. p. byla pro mne velkou motivací. Důvodů bylo více. Přál jsem si zachovat fungování naší pošty ve Špindlu, a v neposlední řadě, upřímně, zachovat i moje vlastní podnikání. Toto se podařilo. Na základě možnosti přímého prodeje jsem nyní koupil špindlerovskou poštu. Cesta to však nebyla snadná. Cena skoro 49 mil. korun je opravdu velice vysoká, a s ohledem na věčné břemeno od České pošty mi banka nechtěla půjčit. Byla to volba „ber nebo neber“. S vědomím toho, že by ve Špindlu nebyla pošta, nebo že bych se opět musel stěhovat, byla motivace o to větší... Na koupi nemovitosti se mi naštěstí podařilo sehnat peníze mimo bankovní sektor od podnikatele Radka Pokorného, kterému tímto velice děkuji.

Jsem velice rád, že jsme zachovali špindlerovskou poštu, která má tady dlouhodobou historii. Vždyť horší pošťáci vždy patřili ke koloritu Špindlu a s ohledem na návštěvnost je pošta ve Špindlu opravdu potřebná. Je mi ctí a mám velkou radost, že špindlerovská pošta a její služby zůstanou zachovány!

Martin Jandura, starosta Špindlerova Mlýna

Přeshraniční region mezi Špindlerovým Mlýnem a polskou obcí Podgórzyn ožije díky nové stezce

Stezka, pojatá jako putování mlynáře za přírodními a historickými zajímavostmi, doplní a rozšíří stávající síť tras i nabídku turistických cílů. Dotační projekt v rámci operačního programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027 byl v hodnocení úspěšný, a tak si jej nyní můžeme představit.

Vedoucím partnerem projektu je Špindlerův Mlýn. Dalšími partnery jsou Gmina Podgórzyn a Nadleśnictwo Śnieżka. Mlynářovo turistické a přírodovědné putování v sobě kloubí témata PŘÍRODA a MLYNÁŘ, která si dosud každý z partnerů prezentoval sám a odděleně. V souvislosti s tím se na cestě, která povede ze Špindlerova Mlýna směrem do Polska, budou realizovat následující investice: rekonstrukce části cesty, rekonstrukce historického Bílého mostu ve Špindlerově Mlýně, doplnění turistického mobiliáře, vytvoření virtuální verze trasy, vytvoření a tisk turistických map a propagačních materiálů, rekonstrukce turistického informačního a přírodovědného místa v polské obci Podgórzyn. Jedná se o kroky, které jsou nezbytné pro sjednocení trasy a její zpřístupnění návštěvníkům.



Potřebují Krkonoše novou stezku?

Město Špindlerův Mlýn patří mezi nejnavštěvovanější střediska na pomezí Česka a Polska. Většina turistů jej navštěvuje v zimě, a navíc si jako svůj cíl vybírá stále jen pár neznámějších dominant v okolí. Málokdy přitom překročí hranice. Na druhé straně je situace podobná. Návštěvníci v okolí Podgórzynu zůstávají v Polsku, u nevytíženějších lokalit. Cílem je rozložit návštěvnost do více lokalit na obou stranách hranice. „Je to skvělý příklad spolupráce mezi Českem a Polskem. Věřím, že stezka prodlouží turistickou sezonu, a tím podpoří hospodářský růst v celém příhraničí, protože to je na příjmech z cestovního ruchu závislé. Zároveň zlepší kvalitu života místních a ochrání přírodní dědictví. Nová stezka propojí naše krásné obce a nabídne návštěvníkům Krkonoš jedinečný zážitek,“ popsal očekávané přínosy projektu starosta Špindlerova Mlýna Martin Jandura.

Projekt „Mlynářovo turistické a přírodovědné putování“ v číslech

Plánovaný rozpočet: 899 383,6 EUR (vč. DPH), Dotace EFRR: 719 506,87 EUR (vč. DPH),

Operační program: Interreg Česko - Polsko 2021-2027, Realizace: do konce roku 2026.

Hodnotitelé posuzovali projekt z hlediska kvality, přeshraničního dopadu a spolupráce partnerů i vlivu na životní prostředí. Výsledky se prezentovaly v březnu 2024 na zasedání monitorovacího výboru programu. Projekt se umístil na 1. místě ze všech 16 hodnocených projektů. „Z tak skvělého hodnocení projektu jsem nadšená, ve výzvách pro česko-polskou spolupráci je vždy vysoká konkurence, výsledek mě opravdu těší. Projekt Mlynářovo putování je inovativní, spojuje přírodu, historii a kulturu. Věřím, že se jedná o další dlouhodobou spolupráci Špindlerova Mlýna s polskými partnery,“ komentovala úspěch Ing. Lenka Bacovská, vedoucí oddělení projektového řízení CIRI Hradec Králové.

Z tiskové zprávy CIRI Hradec Králové zprac.-dp-



Historický Bílý most bude opraven.

Foto: Tourist Board.

Ilustrační foto „Mlynářovo turistické a přírodovědné putování“.

Foto: -dp-

Úsek silnice tzv. Studené koleno bude vylepšen

„Stávající úsek silnice II/295, „Studené koleno“, mezi Vrchlábím a Špindlerovým Mlýnem, dle tiskového sdělení Údržby silnic Královéhradeckého kraje, a. s., je velen ve statistice dopravních nehod jako nevhodná lokalita.

V termínu od 12. 7. do 8. 8. 2024 probíhá na řešeném úseku o délce 400 metrů investiční akce s cílem nápravy, resp. zvýšení bezpečnosti silničního provozu vlivem zlepšení protismykových vlastností povrchu silnice II. třídy.

Stávající šířka komunikace zůstane po rekonstrukci zachována. Rozsah stavebních prací zahrnuje odfrézování 2 cm tloušťky obrusné vrstvy, sanaci poškozených podkladních vrstev, pokládku mikrokoberce v tloušťce 2 cm, doplnění a zpřesnění vodorovného a svislého značení. Kombinace dílčích opatření se vzájemně doplňují a reagují na potřeby účastníků provozu v řešené lokalitě. Stavba je prováděna v jedné etapě za částečné uzavírky.

Celý projekt II/295 Vrchlábí - odstranění nevhodné lokality - zahrnuje úsek mezi Dolní Brannou a Vrchlábím, druhý se nachází mezi Vrchlábím a Špindlerovým Mlýnem, v lokalitě Studené koleno. Náklady stavby činí 2 636 829,24 Kč včetně DPH,“ uvedl Marek Krampla, inspektor silniční sítě Vrchlábí, Správy silnic Královéhradeckého kraje.

Zpracovala -dp-

Advokát Vojtěch Metelka svěřil důvod, který ho pracovní přivedl do Špindlerova Mlýna

„Stejně jako já, v tomto volebním období usedá na pravidelných zastupitelstvech na Městském úřadě ve Špindlerově Mlýně i pan advokát Mgr. Vojtěch Metelka. Výrazná osobnost, která se významným způsobem podílí na poklidném „chodu“ naší obce. A proto jsem ráda, že pan advokát přijal moji žádost k publicitě,“ uvedla Libuše Pokorná, zastupitelka města a členka Komise redakční, a položila první otázku:

Pane advokát, jako profesionál v oboru se pohybujete již od roku 2009, tak bych se ráda zeptala na ten začátek. Pál jste si být už jako malý chlapec právníkem? Nebo Vás lákaly i jiné profese?

Advokát Vojtěch Metelka odpovídal: „V roce 2009 jsem nastoupil ještě jako student druhého ročníku právnické fakulty k vyhlášenému plzeňskému advokátovi JUDr. Karlu Havlovi, u kterého jsem zůstal po celou dobu mé koncipientské praxe a ve stejné kanceláři pak i jako samostatný advokát. Jako malý chlapec jsem o svém zaměření úplně neuvažoval; navíc jsem vyrůstal v rodině, která měla blíže ke stavebnictví, takže jsem nastoupil na Střední školu stavební v Hradci Krá-

lově. Až v průběhu studia jsem si uvědomil, že to můj obor nebude a raději se budu ubírat cestou právního oboru. Po maturitě se zaměřením na pozemní stavitelství jsem tedy nastoupil na vysokou školu se zaměřením právo a právní věda.“

Co pro Vás právo jako takové znamená?

„Znamená pro mě (společenský) řád, ale přistupuji k němu spíše kriticky, tj. uvažuji o různých způsobech jeho výkladu v různých souvislostech, a to mě na něm asi baví.“

Jaké právo je Vaše nejoblíbenější, a jakému právu se primárně věnujete?

„To bude nejspíše stavební právo a právo územně samosprávných celků. Každopádně nejsem vyhraněný, takže dělám i občanské právo a v posledních letech hodně právo těžby a hornictví. Každopádně vše se nějakým způsobem pojí k územnímu plánování.“

V tuto chvíli se dá říci, že již dlouhodobě spolupracujete s Městem Špindlerův Mlýn. Prosim, můžete mi přiblížit, jaké „kroky Vás sem přivedly“, čím je Špindlerův Mlýn z hlediska stavebního práva, případně i jiného práva jiný oproti ostatním lokalitám?

„Rodiče a bratr žijí ve Vrchlabí, ale to kupodivu nebyl ten důvod, byť i díky tomu mám Špindlerův Mlýn a okolí osobně rád a záleží mi na něm.“

Důvodem bylo, že když v roce 2011 začaly na město přicházet návrhy na zrušení územního plánu, tak příliš advokátů zaměřených na tuto právní problematiku, kterou navíc definuje spíše jen soudní rozhodovací praxe, nebylo. Já v té době měl uvedené nastudováno a vedl úspěšně několik soudních sporů ohledně územních plánů obcí v okolí Plzně, a to i proti velkým advokátním kancelářím. Právě tak se o mě dozvěděl zpracovatel územního plánu města, Ing. Arch. Hysek, který je také z Plzně, a ten mě doporučil tehdejšímu starostovi Bc. Staruchovi. O tom, že mám velmi blízko ke Špindlerovu Mlýnu a obecně ke Krkonošům se zřejmě dozvěděl až posléze.

Každopádně Špindlerův Mlýn je specifický tím, že je na poměrně malém území velké množství stavebních záležitostí těch nejvýznamnějších osobností a společností z oblasti stavebního developmentu a ti mají i přední odborníky v oblasti nejen stavebnictví, ale i práva, tudíž je to pro mě vždy výzva hájit před nimi zájmy občanů města a Města.“

Jak to děláte, že Vám neunikne žádná změna zákonů, vyhlášek a nařízení?

„To je v dnešní legislativní „smršti“ obrovský problém. Největší problém já osobně vnímám v tom, jak se návrhy novel „nálepkují“ novelami dalších zákonů v rámci pozměňovacích návrhů poslanců. Zákon, který měl důvodovou zprávu a byl řádně připraven, pak na konci legislativního procesu vypadá jinak a nedá se dohledat důvod.“

Každopádně k odpovědi na Vaši otázku uvádím, že mi v tom pomáhají právní programy a také odborné právnické weby.“

Co je Vaším největším motivačním „pohonem“ a jakým způsobem nejráději relaxujete?

„To bude určitě má rodina a čas s ní strávený. Jinak rád jezdím na horském kole, cestuji, a rád kutím na zahradě a domě.“

Máte nějaká přání v rámci své právní profese, které byste si přál, aby se splnilo?

„Přání asi vysloveně ne, ale jedině, co bych byl rád, aby zase začalo fungovat je ústní dohoda. Byť to je má práce, tak mi hlavně poslední roky přijde, že neplatí mezi klienty to, co se ústně domluví a pak jen vytvářím složitější a delší písemné smlouvy, u kterých se už při sepsu často bazíruje na každém slovíčku, a hlavně hledají klíčky jak z nich ven.“



Advokát Mgr. Vojtěch Metelka.

Foto: L. Pokorná

Je zde něco, co byste rád vzkázal čtenářům Špindlerovských novin?

„Že všechny tímto zdravím a rád se s nimi uvidím na zastupitelstvu, a také, že je ujišťuji, že všichni na městském úřadě včetně všech zastupitelů se snažíme, aby se hlavně jim žilo ve městě co nejlépe a byli spokojeni s naší prací.“

„Pane advokát, děkuji za písemné odpovědi, jsem velice ráda, že jste si na mě udělal čas a přejí, ať se Vám daří jak v soukromém, tak profesním životě.“

Libuše Pokorná, zastupitelka a členka Komise redakční

Zahraniční výjezd žáků do Schwerinu



Závody na dračích lodích a výlet na pláž. Ilustrační snímky archiv ZŠ Šp. Mlýn.

V předposledním červnovém týdnu vyjeli žáci z 8. a 9. třídy Základní a mateřské školy Špindlerův Mlýn, v rámci partnerské spolupráce s Neumühler Schule, do německého Schwerinu. Celý týden byl organizován v rámci recipročních výjezdů, kdy žáci z německé školy jezdí na oplátku do Špindlerova Mlýna na zimní sportovní kurz.

V rámci pestrého programu se opravdu nikdo nenudil. Absolvovali jsme prohlídku města Schwerin - symbolem tohoto města je vyhlášený zámek stojící u jednoho z jezer. V dalších dnech jsme měli možnost trochu potrénovat na dračích lodích - což byla příprava na veliké regionální klání v závěru celého týdne, kterého se účastní všechny školy z regionu a více než tisícovka žáků. Naši žáci závodili také. Dále jsme navštívili Hansa Park, plný adrenalinových atrakcí všeho druhu, nebo velmi zajímavou výzkumnou stanici pro lachtany a tuleně v blízkosti města Rostock a pláž u Baltského moře. Největší otužilci se s nadšením vykoukali. Krásný týden ve Schwerinu byl zakončen skvělým výkonem našich žáků v rámci regionálních závodů na dračích lodích.

Vzájemná spolupráce nám již po několik let přináší mnoho pozitivních věcí. Jedná se např. o možnost našich žáků komunikovat v cizím jazyce (Aj, Nj), navazování a udržování (především díky sociálním sítím) nových přátelství, poznávání sousední země a mnoho dalšího.

Projekt partnerské spolupráce by se nemohl uskutečňovat bez podpory města Špindlerův Mlýn, Královéhradeckého kraje, místních organizací a přátel školy.

Všem, kteří nás podporují, velice děkujeme.

Mgr. Vratislav Drtina, ZŠ a MŠ Šp. Mlýn

Slavnostní ukončení deváté třídy

Dne 28. června 2024 se na naší základní škole uskutečnila dojemná a slavnostní ceremonie, a to rozloučení s žáky deváté třídy. Tato významná událost zpečetila konec jejich základního vzdělávání a otevřela jim dveře k novým dobrodružstvím na středních školách. Slavnost byla plná emocí a vzpomínek. Žáci si připravili pouťovou prezentaci mapující jejich cestu od prvních krůčků až po současnost. Prostřednictvím fotografií z různých školních akcí a výletů si všichni přítomní mohli připomenout, jak rychle čas utekl a kolik zážitků za ta léta nasbírali. Slavnostního aktu se zúčastnili nejen učitelé a žáci, ale i starosta města, který ve svém proslovu zdůraznil důležitost vzdělání a popřál odcházejícím žákům mnoho úspěchů v další životní etapě.

Tímto dnem se uzavřela významná kapitola v životě našich devátáků. Věříme, že znalosti a dovednosti, které zde získali, jim budou dobrým základem pro další studium i život. Přejeme jim mnoho úspěchů na jejich dalších cestě, a doufáme, že na léta strávená na naší škole budou vzpomínat s láskou a úsměvem. Všem absolventům gratulujeme a přejeme šťastný start do nové životní etapy!

Mgr. Lucie Mišániková, ZŠ Šp. Mlýn



Ilustrační snímek ze slavnostního setkání u příležitosti ukončení školní docházky, archiv ZŠ Šp. Mlýn.

Ohlédnutí za Nocí kostelů

Několik organizátorů už v zimě avizovalo, že budou 7. června, kdy se akce Noc kostelů koná, mimo Krkonoše. Z tohoto důvodu se přemýšlelo, jestli ji ve Špindlerově Mlýně v kostele sv. Petra uskutečnit nebo ne. A jestli ano, tak v jakém rozsahu. Letošní téma bylo „SRDCE“. Naši organizátoři srdeci rozhodně jsou a neměli to srdce akci jen tak jednoduše škrtnout.

Noc kostelů se tedy uskutečnila. Dorazilo necelých 160 návštěvníků z různých koutů republiky i od nás z hor, a podpořili tak vystoupení dětí ze špindlerovské mateřské školy, které si připravily moc pěkné pásmo „Rok ve školce“.

Poté se návštěvníkům představili trubači Správy KRNAP se svými borlicemi a lesnicemi (pozn.: Pro trubače to byla ten den už třetí akce, na které hráli, takže klobouk dolů!) a před komentovanou prohlídkou kostela sv. Petra se rozezněly varhany pod rukama i nohama Adélky Baudyšové ze Studence.

Za tým organizátorů Renata Rollerová



Připomeňme, že cílem Nocí kostelů je vytvořit nabídku k setkání pro lidi, kteří stojí mimo církev či na okraji církve. Kulturní pozadí programu, zpřístupnění běžně nepřístupných míst a atmosféra dávají příležitost oslovit co nejširší veřejnost. Vzbudit zájem o společenskou a kulturní hodnotu kostelů. Prezentovat je jako důležitou součást společenského života obyvatel. Ilustrační snímek z vystoupení dětiček z Mateřské školy na Bedřichově, foto R. Rollerová.

Jaká byla letošní Špindlerovská pouť?



Poděkování patří jak účinkujícím, tak především všem organizátorům 31. ročníku Špindlerovské pouti. Jejich třídenní, téměř nonstop službě ve velmi horkém počasí, předcházelo náročné sladění veškeré logistiky programu, včetně přípravy vytvoření zázemí pro diváky, ale i závěrečný uklid. Hodně úsilí a únavy po dvou probdělých nocích snad byly oceněny vysokým počtem dobře naladěných návštěvníků. Ilustrační fotografie z pouti Zdeněk Horák.

-dp-

Poslední červnový víkend k nám opět „přijela“ Špindlerovská pouť. Počasí bylo tentokrát nadmíru povedené, což se projevilo na vysoké návštěvnosti. Pouť začala během do vrchu, kdy účastníci změřili své síly na trati z centra města k místní vodárně nad školou. Poté se již všichni přesunuli na parkoviště Hromovka, kde probíhal kulturní program. Na pódiu se během pátečního večera a celé soboty vystřídala řada účinkujících. Kromě tradičních účastníků pouti jako jsou Špindleráček a gymnastika, tak letos nechyběla ani Podzvčinka a samozřejmostí byl „příchod“ Krakonoše. Večer roztančila návštěvníky skvělá kapela BUTY a po nich přichází dav rozproudila Rock Night Show se svými rockovými peckami.

Kromě pouti proběhly o víkendu i oslavy 130 let hasičů ve Špindlerově Mlýně. Hasiči před zraky diváků předvedli ukázky své práce a celý den byla možnost navštívit a prohlédnout si hasičskou techniku v místní hasičárně.

Neděle byla ve znamení Mše svatě v kostele sv. Petra. Poté se přichozí přemístili k Bílému mostu, kde proběhlo vysvěcení sochy sv. Jana Nepomuckého. Moc děkujeme všem, kteří na Špindlerovskou pouť dorazili. Letos vás bylo opravdu hodně! My už pro vás začínáme připravovat další ročník poutě a budeme rádi, pokud nám dáte nějaké tipy na vámi oblíbená hudební vystoupení a kapely. Své náměty můžete vhodit do schránky na Městském úřadě ve Šp. Mlýně. Pokusíme se vám v hudebním výběru vyhovět.

Organizátoři děkují sponzorům a partnerům

Pekařství U Dolského potoka (F-Gastro Catering s. r. o.), Martin Hampl - Restaurace pod Medvědíkem, Hotel Start Špindlerův Mlýn, Melída, a. s., Služby města Šp. Mlýn, s. r. o., firma M. Novotný - kolotoče, Městská policie Šp. Mlýn, Obvodní oddělení Policie ČR Šp. Mlýn, hasiči Špindlerův Mlýn, Horská služba Krkonoše a rádio Evropa 2 a Frekvence 1.

Sylvie Dlouhá, vedoucí odboru CRKS, Město Špindlerův Mlýn

Kultura a volný čas

Sobota 10. srpna 2024 od 12.00 - Vavřínecká pout' na Sněžce

I při letošní svatovavřínecké pouti na Sněžku vyrazíme v 7.30 od kostela sv. Petra ze Špindlerova Mlýna po červené turistické značce přes Kozi hřbety. Od 12.00 bude sloužena poutní mše svatá na Sněžce. (www.eljon.cz).

Pater Jiří Šlégr, Římskokatolická církev - děkanství Vrchlabí

VYCHÁZKA
Proč jsou mokřady důležité a krásné?
A samoty, že ty krásovdobá jsou tak samoty?

13. srpna 2024
K OBNOVENÝM MOKŘADŮM
v 10 hod.

Sraz: Erlebachova bouda (zastávka autobusu Malý Šilák)
Dobrá obuv nutností!

Vypravte se spolu s Václavem Jansou kolem Ptačích kamery k obnoveným mokřadům a objevte krásu těchto unikátních ekosystémů!

Počet míst je omezený. Přihlásit se můžete na tel. 499 523 687

Úterý 13. srpna 2024 - pozvánka na vycházku

Vydejte se k obnoveným mokřadům s p. Václavem Jansou. Obujte nepromokavou obuv (holinky). Přihlášky a rezervace v knihovně nebo v Turistickém informačním centru.

Od 26. 7. do 9. 8. 2024 je knihovna uzavřena z důvodu dovolené.

Marie Čerovská, Městská knihovna Špindlerův Mlýn

Čtvrtek 15. srpna 2024 - slavnostní mše svatá

Mons. Tomáš Halík bude od 17 hodin celebrat slavnostní mši svatou před kapličkou sv. Františka u Erlebachovy boudy u příležitosti Slavnosti Nanebevzetí Panny Marie. Při té příležitosti zazní „hlasy“ sboru Singgemeinschaft Pöllauer Tal/Gemischter Chor Hartberg. Poté tradičně zveme všechny poutníky na malé občerstvení a popovídání v Erlebašce.

Martina a Jiří Tomáškoví, Resort sv. František - Erlebachova a Josefova bouda



Směšený pěvecký sbor Singgemeinschaft Pöllauer Tal/Gemischter Chor Hartberg - ilustrační snímek M. Bartošová.

OCHUTNÁVKA KRKONOŠSKÉ TRADICE

Špindlerovské sejkory

Sobota **31. 8. 2024**
Špindlerův Mlýn | městský park



14.00

Zahájení

Úvodní slovo
Seznámení s pravidly soutěže
Představení účastníků
Možnost zakoupit konzumační vstupenky po celou dobu konání akce



14.15 - 18.00

Gurmánská soutěž o nejlepší krkonošskou sejkoru

Ochutnávejte a hlasujte!
Místní občané a návštěvníci rozhodují o vítězi
Soutěžící: Zástupci předních gastro zařízení a místních spolků ze Špindlerova Mlýna



15.00 | 17.00

Hudební odpoledne

Duo Filip & Nikita
Akustické duo, kytara a zpěv (cover music)



18.15

Vyhlášení vítěze

Předání ceny vítězi z rukou Krakonoše a starosty města



18.00
Ukončení gurmánského klání

Připomeňte si tradiční chuť Krkonoš a přijďte pobejt do centra města!



www.mestospindleruvmlyn.cz



www.mestospindleruvmlyn.cz

Klub seniorů oznamuje

Zájezd do Pardubic

Výbor Klubu seniorů plánuje na středu 25. září 2024 zájezd do Pardubic. Odjezd ze Špindlerova Mlýna v 7.30 hod. od vývěsní tabule na Bedřichově, následně zastávka u pošty v centru města. Ve Vrchlabí v 8.00 až 8.15 hod. u Havla. Zájezd je závislý na vašem zájmu! Pokud by byl malý počet přihlášených, nevyplatí se autobus. (Nejlépe cca 25 osob.)

Hlásit se můžete na telefonu: 604 886 473. Prosim o rychlou reakci, musí se rezervovat autobus.

Program zájezdu: jelo by se na zámek v Pardubicích, který je opravený a od roku 2010 i Národní kulturní památkou. Odpoledne bychom stihli prohlídku Automatických mlýnů architekta Gočára. Je novější dominantou Pardubic, kterou úspěšně budují od roku 2015 manželé Smetanovi. Z bývalého síla vzniklá kulturní a společenská „křižovatka“. I když jde o poměrně pozdní datum při překvapením letošního počasí a troše štěstí to může být letní den.

Všechny zdravím a těším se snad na shledání.

Ivana Kvasničková, za výbor Klubu seniorů

Zájezd do Divadla v Praze

V úterý 8. října 2024 se uskuteční zájezd do Divadla na Vinohradech v Praze na představení „Srpen v zemi indiánů“ se začátkem od 19 hodin. Odjíždět ze Špindlu se bude ve 13 hodin od tabule na Bedřichově. Přihlášky do 10. září 2024 na mobil: 605 924 349 (L. Pokorná).

Platba: členové Klubu 300 Kč, nečlenové 600 Kč. Prosim platbu dopředu: 18. 9. 2024 v knihovně od 13 do 14 hodin.

Ke hře: autorem je Osage COUNTY, renomovaný dramatik, jehož hry se hrají po celém světě. Dějištěm je rodinný dům v Oklahomě, kam se sjede celá rodina, aby pátrala po zmizelém otci. V hlavních rolích Regina Rázlová (výborná herečka), Svatopluk Skopal, Daniel Bamba a další. Tak se přihlaste. Zdravím.

Liba Pokorná, Klub seniorů Šp. Mlýn

Prázdninové gymnastické ohlédnutí

I díky finanční podpoře Města Špindlerův Mlýn, podpoře vedení Základní školy ve Špindlerově Mlýně a podpoře rodičů dětí, byla naše závodní sezona v uplynulém školním roce velmi úspěšná.

Z každých gymnastických závodů jednotlivců, kterých jsme se účastnili, jsme přivezli nějaké medaile. I když někdy jich bylo víc, někdy méně, podle obtížnosti závodu, ale pokaždé nějaké byly. Pro trenéry byla větší odměnou než medaile skutečnost, že ve druhém pololetí školního roku se zvládli účastnit závodů i všichni ti, kteří s námi v tomto školním roce teprve začínali.

Absolvovali jsme také další ročník soutěže v pódiových skladbách s názvem Česko se hýbe ve školách, kde jsme se přes postupová kola probojovali na mistrovství republiky do Brna a s taneční skladbou s názvem Tep srdce v běhu života jsme ve své kategorii získali 1. místo a titul mistrů republiky a s gymnastickou skladbou s názvem Kdo si hraje, nezlobí, vybojovali druhé místo.

V srpnu nás čeká ještě tradiční soustředění.

Doufáme, že další školní rok pro nás bude úspěšný jako ten letošní a že se naše řady zase rozšíří o nějaké gymnastické nováčky se sportovním duchem, kteří se nelekou námahy, kterou gymnastika obnáší.

Irena Vrabcová, trenérka



Ilustrační snímky Jiřina Staruchová, Zdeněk Horák.

Poděkování

Rádi bychom vyjádřili obrovské poděkování vedoucí trenérce kroužku gymnastiky Ireně Vrabcové za její ochotu a píli při práci s našimi dětmi. Tréninkům, soustředěním a závodům obětuje svůj volný čas i dovolenou, za což Ireně, ale i ostatním holkám trenérkám, patří další velký dík.

Je až neuvěřitelné, kam dokáží posunovat výkony svých svěřenců a jakých výsledků se jim daří dosahovat. S ohledem na jejich tréninkové prostory je to obdivuhodné. Jsme Vám za to velmi vděční.

Do třetice bych ještě ráda chtěla připojit jedno srdečné osobní poděkování Ireně za její dlouholetou trenérskou práci se špindlerovskými dětmi, jakožto jedna z jejích bývalých svěřenkyň, se kterými tady před třiceti lety začínala. „Ireno, děkujem!“

Za vděčné rodiče Jitka Blažková



Blahopřání

Diamantová svatba

V červnu jsme oslavili diamantovou svatbu - 60 let společného života. Manželé Marie a Richard Haklovi slavili tolik let spolu, k jejich jubileu jim přišli popřát kromě rodiny i starosta města, členka KPOZ a bývalí kolegové. Milí Haklovi, přejeme Vám do dalších společných let hlavně hodně zdraví, spokojenosti a užijte si života.

Za KPOZ L. Pokorná



Zleva: Martin Jandura, starosta Špindlerova Mlýna, Marie a Richard Haklovi, Libuše Pokorná.

Foto: archiv KPOZ.

Poděkování

U příležitosti 60. výročí našeho společného života nás potěšila návštěva nejen představitelů města, ale i našich dlouholetých přátel. Příjemné posezení, přání, dárky, květiny... Co ještě víc si přát? Hlavně všem zdraví. Srdečně děkujeme.

M. a R. Haklovi

Špindlerovská cyklovýzva do 30. 9. 2024

Vyberte ze čtyř tras. Není nutná registrace na stránkách města, ale vrcholové foto s kontaktními údaji e-mailem na info@touristboard.cz. Do předmětu e-mailu uvést „Cyklovýzva 2024“. <http://www.mestospindleruvmlyn.cz/cyklovyzva> -dp-

ZLATÉ NÁVRŠÍ 1397 m.n.m.
MĚDVEDÍN 1253 m.n.m.
ŠPINDLEROVKA 1195 m.n.m.
PLÁČ 1182 m.n.m.

Špindlerovská CYKLOVÝZVA

117 - 30 | 9 | 2024

VYŠLAPEJ A VYHRAJ!

www.mestospindleruvmlyn.cz/cyklovyzva

Zpravodaj Špindlerovské noviny

Měsíčník města Špindlerův Mlýn

ZDARMA

Vydavatel a redakce: Interes Media, Bedřichov

97, 543 51 Špindlerův Mlýn.

Telefon, fax: +420 499 523 845

E-mail: dasa-palatkova@volny.cz

Šéfredaktor Dáša Palátková. Členové komise redakční: předsedkyně Eva Klouček Filipová, dále Monika Kyriánová, Bronislava Jebavá, Libuše Pokorná a Vratislav Drtina. Materiály týkající se Města Špindlerův Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Za změny po uzávěrce redakce neodpovídá.

Pod značkou -dp- Dáša Palátková.

Předáno ke grafickému zpracování dne 17. 7. 2024. Tiskne tiskárna Voborník Hostinné.

Registrace: MK ČR E 12904.